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KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI
POZIOM PODSTAWOWY - sierpien 2011

INFORMACJE DLA EGZAMINATOROW

Rozwiazania poszczegdlnych zadan i polecefi oceniane sa na podstawie punktowych
kryteriow oceny.

Podczas oceniania rozwiazan zdajacych, prosimy o zwrécenie uwagi na:

e wymoég podania w rozwiazaniu wyniku liczbowego wraz z jednostka (warto$é

liczbowa moze by¢ podana w zaokragleniu lub przedstawiona w postaci ilorazu lub
z uzyciem funkcji trygonometryczne;j),

e poprawne wykonanie rysunkow (wlasciwe oznaczenia, odpowiednie dlugosci
wektorow itp.),

e poprawne sporzadzenie wykresow (dobranie odpowiednio osi wspotrzednych,
oznaczenie i opisanic osi, odpowiednie dobranie skali wielkosci i jednostek,
zaznaczenie punktow na wykresie i wykreslenie zaleznosci),

e poprawne merytorycznie uzasadnienia i argumentacje, zgodne z poleceniami.

Zwracamy uwagg na to, ze ocenianiu podlegaja tylko te fragmenty pracy zdajacego, ktore
dotycza postawionego pytania/polecenia.

Jesli zdajacy przedstawil do oceny dwa rozwiazania, jedno poprawne, a drugie bledne to
otrzymuje zero punktow.

Prawidtowy wynik otrzymany w wyniku bledu merytorycznego nie daje mozliwosci
przyznania ostatniego punktu za wynik koncowy.

Nie jest wymagany zapis danych i szukanych.

Zapisy wzoroéw przy pomocy liczb sa rownowazne z zapisami przy pomocy symboli.
Odpowiedz stowna jest wymagana wytacznie wtedy,gdy okreslono to w poleceniu.
Podczas oceniania nie stosujemy punktow ujemnych i potdwek punktow.

. Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposob niz podany

w kryteriach oceniania, ale rozwiazanie jest pelne i merytorycznie poprawne, to otrzymuje
maksymalna liczbg punktow przewidziana w kryteriach oceniania za to zadanie lub
polecenie.

Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposéb niz podany
w kryteriach oceniania, i metoda rozwiagzania jest merytorycznie poprawna, ale
rozwiazanie jest niepelne, lub zawiera bledy, to nalezy w porozumieniu z CKE opracowac
nowy schemat oceniania uwzgledniajacy t¢ sama maksymalng liczbg punktéow jaka
przewidziano za to zadanie/polecenie.
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Zadania zamknigte

Nr zadania | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Prawidlowa | B A D D A A C B C
odpowiedz
Liczba 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
punktow

Zadania otwarte

Zad., Punktacja
11.1|5 Zastosowanie zasady zachowania pgdu Ip
P | Obliczenie v= 0,1 m/s lp
Zapisanie: prgdkos¢ kamienia byla wigksza Ip
11215 P Uzasadnienie, np. poprzednio praca tyzwiarza byta suma energii kinetycznych
uzyskanych przez kamien i przez tyzwiarza [ub teraz cala praca tyzwiarza przechodzi
w energi¢ kinetyczng kamienia lp
Zastosowanie wzoru na predkos¢ spadku swobodnego Ip
Obliczenie predkosci spadku swobodnego z wysoko$ci 5 m: v =99 m/s (lub 10 m/s)
12 13p Ip
Porownanie z podana wartoscia predkosci uderzenia i wyciagnigcie wniosku Ip
MoZliwe jest tez rozwiqzanie oparte na porownaniu poczqtkowej energii
grawitacyjnej i koncowej energii kinetycznej
Zastosowanie prawa grawitacji do astronauty z uwzglgdnieniem odlegtosci od srodka
Ziemi lp
13.13 p | Zapisanie wzorow Fg; = GMm/R* oraz Fy= GMm/(R + h)* i przejicie do ilorazu
Fy2/Fg; (nawet jesli nastapita pomytka w przeksztatceniach) Ip
Poprawny wzor nailoraz F,»/F,;, podstawienie danych i sprawdzenie zgodnosci 1 p
13.2]4 p Zapisanie, Ze stacja porusza sig¢ z tym samym przyspieszeniem, co astronauta /ub ze
sila cigzkosci jest rownowazona przez sit¢ odsrodkowa
14 |5 p Zastosowanie wzoru pJ = const lp
Obliczenie V> = 1350 cm’ 1p
I5.11 p | Wpisanie kolejno$ci C—=D—A—B
1525 p Whisanie: energia wewngtrzna... nie zmieniala sig¢ lp
Whisanie: entropia rosla lp
Wskazanie (opis stowny lub rysunek) roli przynamniej dwoch sposrod trzech
elementow: prostoliniowy bieg promieni, $rednica obiektywu rzutnika, polcien 2 p
16 |2p lub
Wskazanie roli jednego sposrod tych elementow Ip
lub
Wskazanie dyfrakcji jako odpowiedzialnej za zjawisko lp

I7.111'p [ podanie nazwy zjawiska: interferencja

17.21 1 p [podkreslenie pierwszego zdania

173|1p Napisanie: odleglo$¢ prazkéw zmalala, wraz ze wzorem nd = dsino
Mozliwe jest oparcie odpowiedzi na innym wzorze, np. Ax = [A/d

174(1p Napisanie: odleglo$é¢ prazkéw wzrosla, wraz z przywolaniem wigkszej dtugosci fali
Swiatla czerwonego
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Nazwanie i narysowanie sit przyciagania elektrostatycznego (poziomych, z

18.1{2p wlasciwymi zwrotami) oraz grawitacji (pionowych) lp
Rownos¢ wartosci sit elektrostatycznych, wigksza wartos¢ pierwszej sity cigzkos$ci

lp

18.2 | 2 p | £apisanie wartosci drugiego tadunku: ¢,'=-10 nC lp

Nazwanie prawa: zasada zachowania ladunku 1p

19.11p Narysowanie linii pionowej, ze zwrotem w gor¢

19211p Whpisanie: prostopadla (2 razy)

Zapisanie, ze plamka przesungla si¢ w prawo, lub narysowanie jej

W przypadku, gdy uczen poda zarowno odpowiedz stownq, jak i rysunkowq, a bylyby
19.311p|opne sprzeczne, decyduje rysunek — na odpowiedz stownq nie nalezy w takim
przypadku zwracac¢ uwagi. (Uzasadnienie: uczen moglby rozumiec ,,w lewo” z
punktu widzenia ruchu elektronow)

Przeksztalcenie wzoru na okres wahan wahadta lp
20.1[3p Podstawienie wlasciwych dznysh z wykresu 1p
pe

Wykonanie obliczenia g =

9,862 Ip
=

> —

20.2 | 1 p | Napisanie, Ze opér powietrza zmienitby okres wahan kulki /ub opor powietrza szybko
doprowadzilby do wyttumienia drgan

21.11 1'p [Nazwanie zjawiska: rezonans

Zauwazenie, ze okres wahan dzwonu wynosi 3 s (dzwon dzwoni dwa razy w ciagu

21.212 p| okresu) lp
Poprawne powiazanie okresu z czgstotliwo$cia lp
Wskazanie, ze w przemianie B liczba masowa si¢ nie zmienia, a w przemianie o

22.112p | maleje 0 4 lp
Wskazanie, ze reszta z dzielenia 238 przez 4 wynosi 2 lp

22|2p Obliczenie liczby przemian o: 4 lp

Obliczenie liczby przemian : 2 lp




